

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

الحمد لله رب العالمین

اور حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے غبر پر خطبہ جمعہ کی حالت میں "یا ساریہ ماجیل" والا واقعہ تہذیب السماء واللغات للثوبی 2 10 اور اسد الغابہ 254 اور تاریخ الخلفاء ص: 49 میں بحوالہ یسیتی، ابو نعیم فی دلائل النبوة، واللائحانی فی شرح السیة، والدیر عاقلی فی فوائده، وابن الاعرابی کرامات الاولیاء، والخطیب حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے کسی شخص کو پرزہ چھو اللہ الرحمن الرحیم، لکھ کر ٹوپی میں لگانے کا حکم یا مشورہ دینے کا واقعہ نظر سے نہیں گذرا واللہ اعلم بحال سندہ۔

اسحق اور عمرو بن شعیب عن ابیہ عن عدہ کے بارے میں آپ کو جو کچھ لکھا جا چکا ہے اس سے زیادہ اب کچھ لکھنے کی ضرورت نہیں ہے۔ مصنف رسالہ کی طرف سے ان دونوں پر نیز خارجہ بن الصلب پر ذکر کی گئی خبروں اور فیصلہ کو دیکھ کر بار بار افسوس ہوتا ہے۔ اب اس سلسلہ میں عاجز کو کچھ نہ لکھا جائے۔
بیۃ یأخون الزبوا لا یتؤمنون الا انما یتؤمن الذی یحییہ الشیطان من المس سے صحیح بخاری کے کسی پر سوار ہونے اور تکلیف پہنچانے کو ثابت کرنے کی کوشش نہیں کی ہے۔ بلکہ جو لوگ اس کے قائل ہیں ان کے مستدل کو ذکر کر دیا ہے، ساتھ ہی یہ لکھ دیا ہے کہ جو لوگ اس کے قائل نہیں ہیں (معتزلہ نچرلو وغیرہ) سعید خدری رضی اللہ عنہ کی حدیث میں مذکور واقعہ اور حضرت عبداللہ بن عباس رضی اللہ عنہما کی حدیث میں مذکور واقعہ۔ ان دونوں میں ایک شخص جو سلیم ولد یحییٰ تھا اور ایک جی جماعت صحابہ اور مدینہ پر رقیہ (دم) کرنے والے صحابی کا ذکر ہے اور یہ دو قصے نہیں ہیں۔ البتہ حضرت ابوسعید خدری رضی اللہ عنہ کی حدیث کہ اس کے جواز میں کسی اختلاف نہیں ہے۔ دونوں کو ایک دوسرے کے ساتھ غلط مطلق کرنا غلط بات ہے۔ اجرت علی الرقیہ کے عدم جواز یا منہج پر کوئی روایت موجود نہیں ہے۔ بلکہ اس کی مثبت تین صریح صحیح اور معتبر احادیث موجود ہیں۔ ان کے ہوتے ہوئے اس کے جواز کا انکار کرنا اور ان کی دوراز کار تاویل رہ گیا تعلیم قرآن پر اجرت لینا اگرچہ "ان احق ما اخذتم بحیوۃکم واطلاق سے اس کا جواز ثابت ہوتا ہے، اور اس کی ناسخ یا اس کے درجہ کی کوئی معارض حدیث موجود نہیں، بلکہ سب کی سب اس سے بہت کم درجہ کی ہیں جنہیں آپ نے اپنے خط میں نقل بھی کر دیا ہے۔ ان کی بنا پر خود یہ مختصر و ناکارہ تعلیم قرآن بہ

عیۃ (الحدیث صحیح بخاری 4: 23، 5: 112، 113، 114)

هذا ما خذني والله اعلم بالصواب

فتاویٰ شیخ الحدیث مبارکپوری

جلد نمبر 1

صفحہ نمبر 33

محدث فتویٰ